

СЕКЦИЯ

«СОВРЕМЕННОЕ ЯЗЫКОЗНАНИЕ И ПРОБЛЕМЫ МЕЖКУЛЬТУРНОЙ РЕЧЕВОЙ КОММУНИКАЦИИ»

ОСОБЕННОСТИ ЭТИКЕТА НА МАЛЬДИВАХ

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Али Яафиу, студент 1 курса факультета иностранных учащихся

Кафедра русского и белорусского языков

Научный руководитель – старший преподаватель Сентябова А.В.

Мальдивские острова населяет небольшое, но крайне сплоченное сообщество людей, чья культура, несмотря на относительную изоляцию, веками подвергалась различным внешним воздействиям. Огромное влияние на формирование мальдивской культуры оказали Индия и Шри-Ланка. Кроме мальдивцев, в стране проживают индийцы, арабы, пакистанцы и сингалы. С тех пор, как в стране был принят ислам, религия определяет большинство моральных установок мальдивского общества и играет доминирующую роль в культуре Мальдив.

Мальдивцы не привыкли приветствовать друг друга. В ответ на приветствие можно рассчитывать лишь на скромную улыбку или кивок. Одним из интересных фактов на Мальдивах является то, что здесь принято звать друг друга по фамилии. У мальдивцев не принято отмечать день рождения. По сложившейся традиции в этот день местные жители стараются как можно больше работать.

Рабочая неделя на Мальдивах длится с воскресенья по четверг. Пятница и суббота в любом месяце официальные выходные дни.

Здороваться здесь принято пожатием руки, официальным приветствием считается мусульманское «салам алайкум», приветствие для неформальной обстановки – «kihenen». Беззаботное и простое существование в гармонии с природой – основной лейтмотив мальдивского образа жизни.

В характере мальдивцев удивительным образом внутренняя открытость сочетается с внешней отстраненностью, а стремление помочь – с щепетильной гордостью. Прогуливаясь по столице или отправляясь на экскурсию в ближайшую деревню, не следует забывать о нормах приличия, принятых на Мальдивах. Традиции Мальдив осуждают любые формы грубого или вызывающего поведения. Неприличной считается излишне открытая одежда, «непристойное» обнажение вне отеля вообще карается штрафом. Для мужчин рекомендуются длинные брюки и рубашка, для женщин длинная юбка и блузка.

Туристам на Мальдивах не рекомендуется пытаться общаться с местными женщинами. Полный запрет наложен на употребление алкоголя и разбрасывание мусора.

ЛИТЕРАТУРА:

1. Особенности этикета и поведения на Мальдивах [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.tpg.ua/ru/news/Osobennosti-etiketa-i-povedeniya-na-Maldivah-.htm>. – Дата доступа: 22.09.2017.
2. Правила поведения и обычаи Мальдивских островов [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.maldives.od.ua/?p=236>. – Дата доступа: 23.09.2017.

ОСОБЕННОСТИ ШВЕДСКОГО БИЗНЕС-ЭТИКЕТА

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Антипина Е.О., студентка 2 курса лечебного факультета

Кафедра социально-гуманитарных наук

Научный руководитель – старший преподаватель Рындова О.Н.

Становясь участниками любого вида межкультурных контактов, люди взаимодействуют с представителями других культур, зачастую существенно отличающихся друг от друга.

Отличия в языках, национальной кухне, одежде, традициях, ведении домашнего хозяйства, нормах общественного поведения, этикете, с одной стороны, позволяют увидеть уникальность каждой национальной культуры, а, с другой, – незнание таких отличий может осложнить межкультурные контакты.

Знание норм национально-культурного этикета позволяет сделать межнациональное взаимодействие более комфортным и бесконфликтным. Нормы этикета пронизывают все сферы жизни нации и обычно основываются на культурной специфике и особенностях национального характера.

Швеция в своем историческом развитии прошла путь от общества воинов-вikingов до современного постиндустриального общества. Культурное наследие народа неизменно оказывает влияние на современное состояние национального этикета.

Главной чертой шведского характера является трудолюбие. Шведы довольно осторожны и обычно неохотно высказывают свое мнение. Их считают неконтактными и некоммуникабельными людьми. Шведы боятся показать свои эмоции другим, особенно душевные страдания. Они не любят говорить о себе. Если швед начнет говорить, его трудно остановить, но заставить его говорить почти невозможно.

Шведы известны в мире своей глубоко укоренившейся лютеранской деловой этикой, которая наиболее близка к немецкой, но не столь суха. К ее характерным чертам относят прилежность, пунктуальность, аккуратность,